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Vorlage
an den Haushalts- und Finanzausschuss

des Landtags Nordrhein-Westfalen

Windows 7 auf Rechnern der Landesverwaltung

Sitzung des Haushalts- und Finanzausschusses des Landtags Nord
rhein-Westfalen am 06.02.2020

Die Fragen des Herrn Abgeordneten Stefan Zimkeit von der Fraktion der
SPD werden wie folgt beantwortet:

Welche Landesbehörden nutzen noch das Betriebssystem Windows 7?
Die Staatskanzlei nutzt das Betriebssystem Windows 7 nicht mehr. In den
übrigen Ressorts wird das Betriebssystem Windows 7 noch für eine Über-
gangszeit genutzt.

Bis zu welchem Zeitpunkt wird die Umstellung auf das Betriebssys-
tem Windows 10 abgeschlossen sein?
In der Staatskanzlei ist die Umstellung bereits erfolgt. In 2020 erfolgt die
Umstellung in dem Ressort des Ministeriums der Finanzen des Landes
Nordrhein-Westfalen, des Ministeriums für Schule und Bildung des Landes
Nordrhein-Westfalen. des Ministeriums für Kultur und Wissenschaft des
Landes Nordrhein-Westfalen. des Ministeriums für Heimat, Kommunales.
Bau und Gleichstellung des Landes Nordrhein-Westfalen, des Ministeriums
für Kinder, Familie, Flüchtlinge und Integration des Landes Nordrhein-
Westfalen. des Ministeriums der Justiz des Landes Nordrhein-Westfalen,
des Ministeriums für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie des
Landes Nordrhein-Westfalen. des Ministeriums für Arbeit. Gesundheit und
Soziales des Landes Nordrhein-Westfalen. des Ministeriums für Verkehr
des Landes Nordrhein-Westfalen. des Ministeriums für Umwelt. Landwirt-
schaft. Natur- und Verbraucherschutz des Landes Nordrhein-Westfalen so-
wie des Ministeriums des Inneren des Landes Nordrhein-Westfalen.
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Welche Landesbehörden nutzen für den Betrieb der Windows Arbeits-
platzsysteme noch Server mit dem Betriebssystem Windows Server
2008 R2?
Das Ministerium für Kinder, Familie, Flüchtlinge und Integration des Landes
Nordrhein-Westfalen setzt das Betriebssystem Windows Server 2008 R2
nicht mehr ein. Die übrigen Ressorts setzen das Betriebssystem noch ver-
einzelt ein. Der Umstieg auf ein Nachfolgeprodukt wird vorbereitet.
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Wurden im Zusammenhang mit der noch andauernden Nutzung der
Betriebssysteme Windows 7 bzw. Windows Server 2008 R2 Wartungs-
verträge zur Verlängerung des Extended Support abgeschlossen?
Fall dies der Fall sein sollte, welche Kosten gehen damit für Ihr Ress-
orteinher?
Soweit eine Umstellung auf Windows 10 bzw. auf das Nachfolgeprodukt
von Windows Server 2008 R2 aus technischen Gründen noch nicht erfolgt
ist, wurden regelmäßig Supportverträge mit dem Unternehmen Microsoft
abgeschlossen, um für eine übergangszeit sicherheitsrelevante Software-
Updates und einen erforderlichen Support zu erhalten. Die Kosten hierfür
betragen rund 1.270.000 Euro.

Mit freundlichen Grüßen
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Lutz Lienenkämper


